Уважаемые депутаты и приглашенные
Разрешите представить вам отчет главы сельсовета о  результатах своей деятельности, результатах деятельности администрации сельсовета и иных подведомственных ему органов местного самоуправления
    На 1 января 2025 года численность населения Северного сельсовета составила 1314 человек,  По статистическим данным численность составила 1286 человек
Из них в посёлке Северный  1024 человек,
 в селе Новокраюшкино 170 человек, 
и в селе Лебяжье 120 человек. 

В 2024 году умерло 16 человек, родилось 8детей .
К тому же необходимо понимать, что   статистические данные    значительно отличаются  от данных  фактически проживающих, т.к. у нас многие  жители,  проживают на другой территории: учатся, работают вахтовым методом и т.д.
Общее количество домовладений поселения – 594 дома, 
пос. Северный – 475 домовладения из них 13 домов не жилых,
с. Лебяжье - 47 домовладений из них 20 домов не жилых,
с. Новокраюшкино -72 домовладений из них 13 домов не жилых.
            Структурная организация местного самоуправления составляет:
1. Совет Депутатов
2. Глава Северного с/с
3. Администрация Северного сельсовета
Деятельность администрации сельсовета
  Сегодня цифровизация охватила все стороны жизнедеятельности общества.  В администрации сельсовета для ускоренной и своевременной обработки поступающей информации, запросов, межведомственного взаимодействия осуществляется работа на ряде  электронных  ресурсов, таких как: федеральная информационная адресная система (ФИАС), единая информационная система (ЕИС), информационная система федерального сайта для органов власти (ССТУ РФ),  Госвеб сайт Северного с/с
 С 2024 года ведется работа в электронной программе похозяйственного учета (ПХУ). Работа в электронной программе  осуществляется специалистами администрации сельсовета ежедневно, к сожалению мы не можем без вашего согласия вносить данные в электронную похозяйственную книгу, поэтому данных очень мало внесено в программу, но пока мы даем вам выписки и справки из бумажных похозяйственных книг, но в скором времени это станет невозможным, поэтому прошу всех прийти в с/с и предоставить все документы, для занесения данных в программу.
Специалисты администрации  консультирует граждан по предоставлению услуг и оказывает помощь при регистрации граждан на портале Госуслуги, а также подтверждают учетную запись.
  Другие вопросы:
           В администрации сельсовета еженедельно  каждую пятницу осуществляет деятельность структурное подразделение многофункционального центра оказания государственных и муниципальных услуг.    Услугами МФЦ пользуются не только жители нашего сельсовета , но и наши соседи жители  Акуловского сельсовета также записываются на прием и получают нужную им услугу.
     Вся информация о деятельности администрации Северного сельсовета размещается еженедельно в соц  сети в Контакте в группе Администрация Северного сельсовета, группа имеет статус Госорганизации , также вся документы : решения, постановления, распоряжения размещаются на официальном сайте сельсовета Госвеб.
В 2024 году в администрацию сельсовета поступило 669 входящих документов, отправлено исходящих -149, выдано 139 справки, принято 68 постановлений, издано 69 распоряжений.
В  2024 году в администрацию сельсовета поступило 32  обращение граждан.   В структуре обращений граждан самыми актуальными являются вопросы:
- установка фонарей уличного освещения (5)
 - о постановке на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд (12);
- бесхозяйным собакам  (3);
- выгул лошадей  без привязи  (6)
- сферы ЖКХ, проблемы с водоснабжением(2);  
- спил тополей и кленов  (2)
- другое заключение брака  (2) .
Специалистами администрации  сельсовета в 2024 году так же осуществлялась  деятельность по следующим вопросам:
Нотариальные действия.
В 2024 году администрацией сельсовета выполнено 63 нотариальных действия, из которых:
Удостоверение доверенностей - 54, выполнено свидетельствование верности копий - 8. За совершение указанных нотариальных действий на счет администрации сельсовета поступило 12 тысяч 070 рублей. Обращаем внимание, что администрацией сельсовета взимается оплата госпошлины в разы меньше, чем  при обращении к нотариусу. 

Росреестр
     Домовладений оформлено - 16, земельных участков под ведение ЛПХ – 16 за 2024 год. Специалистом по благоустройству ведется  работа по оформлению недвижимости в собственность жителям сельсовета, также консультации и помощь в оформлении земли и домов через портал «Росреестра»,  хотя это не входит в наши полномочия, но мы оказываем помощь нашему населению , что экономит время и деньги наших жителей - Без услуг риелторов и поездок в МФЦ г Новоалтайск. 
Военно-учетный стол
В течение года с Новоалтайским военным комиссариатом периодически проводилась сверка информации о военнообязанных гражданах, состоящих на учете. Проводилась работа по оформлению и доставке повесток, юношам по осенне-весеннему призыву на военную службу в ряды  вооруженных сил РФ. 
В 2024 году на воинском учете состояло 326 человека. В течении года было поставлено на воинский учет - 15военнообязанных, из них 5 военнослужащих из рядов Российской Армии после прохождения службы. Выбыло 5человек .
В отчетном году на первоначальный воинский учет поставлено 7 юношей, достигших 16 летнего возраста. В связи, с чем инспектором ВУС были подготовлены пакеты документов на указанных подростков, была организована доставка и сопровождение их в военный комиссариат для прохождения медицинской комиссии. 
Служат 7 человек в РА в 2024 г.   Участники  специальной военной операции – 29 человек , из которых
 – 1 мобилизованный в 2022 году, остальные добровольцы и контрактники.
В 2024 году четыре погибли. Пожидаев Сергей , Сукач Александр,  Беляков , Бардюков Николай.
ПРОШУ почтить память минутой молчания!

Вопросы местного значения.
Основным вопросом  местного значения для любого поселения всегда был и остается формирование, утверждения и исполнения бюджета населения.
      Доходная часть бюджета в 2024 году в сумме 6 млн. 256 тыс. (план) – фактически составила – 6 млн. 489 тысячи  была исполнена на 104%  от запланированного. 

 Собственные доходы в объеме 843 тысяч 500  рублей были исполнены на 128% т.е. сумму 1 млн. 075 тысяча 902 руб.
     земельный налог на землю  с  физических лиц план 569 тыс. исполнено 534,4 тыс., что составило - 94%.
НДФЛ план 190 тыс. исполнено- 184,3 тыс.,  что составило 97 % .
- по 50тыс. руб.  выделено по Распоряжению Администрации Первомайского района пострадавшим от пожара (Томилиной Т.В, Сазыкину В.В), 30 тыс. руб. Радохлебовым (с. Лебяжье)
- 50 тыс. руб. выделено по Распоряжению Администрации Первомайского района  на оказание материальной помощи семье, в связи с гибелью воина в рамках  СВО на Украине;(Пожидаевым)
680,8 тысячи были выделены Администрацией Первомайского района в виде дотаций на зарплату 2024 года;

Межбюджетные трансферты составили 2725 тыс. 100руб: это полномочия переданные Администрацией района Северному сельсовету на  2024 год.
- на исполнение полномочий по содержанию мест захоронения –
 - 56 тысяч руб;
- на исполнение полномочий по содержанию дорог – 2529 млн . руб из которых   560 тысяч на чистку дорог, остальная сумма ППМИ - (дорога ул. Ленина)
- на содержание памятников- 12 тыс. 500 руб;
- на исполнение полномочий по содержанию ТКО – 50 тысячи 200руб;
- на исполнение полномочий по пожарной безопасности – 74 тысяч 400руб;

Также идут доходы в бюджет Северного сельсовета  в сумме 162 тысяч 510 рублей от земельного участка, который находится в аренде у  «Птицефабрики «Молодежная» общей площадью 373 га.
Еще один участок площадью 258 га сдан в аренду организациям ООО Родная Земля  арендная плата с каждой организации  за год идет в бюджет поселения в сумме 46 тысяч 900 рублей . Итого за год общая сумма аренды составляет 209 тыс 411 р.  ПО «Радуга» не заплатила аренду за 2024 год
Отмежевали в 2024 году 39 долей это около 340 га , которые сдали  в аренду Птицефабрике Молодежной.
Бюджет сельсовета за счет собственных средств формируется  из земельного    налога и налога на имущество физических лиц.  Большинство жителей поселения оплачивают налоги  своевременно, но  есть и такие жители, которые  не оплачивают налоги и имеют большую задолженность по ним.
в ноябре 2024 года специалистами администрации были отработаны практически все письма  из Налоговой , которые пришли жителям на  Почтовое отделение. Остались письма  тех жителей, которые не проживают  у нас, но имеют собственность на нашей территории. Специалист  администрации  звонил каждому налогоплательщику, помогали оплатить через  телефон и распечатывали сами квитанции об оплате. Вели устную разъяснительную работу, давали  консультации.  


Следующий источник собственных доходов это самообложение.
	За  2024 приход – 107 тысяч  400 руб., собрано.
 Не сдали самообложение  41 домовладений! Что составляет   сумму 12 тысяч  300 рублей. (По сравнению  с прошлым годом 87 человек не сдали ) 
 65 тысячи  000 рубля потрачены на уличное освещение , были приобретены фонари , фотореле и сюда же входит оплата за работу электрику,  2000 рублей потратили за работу по ремонту контейнерных площадок . 6000 руб.  заплатили физ. Лицу за чистку площадей в ноябре -декабре : амбулатории, площади возле старого с/с, площади ДК – за час платили 2000 тыс.руб.  Установка видеонаблюдения и кабель от здания с/с на детскую площадку в сумме 11 тыс. руб. Так же оплата электроэнергии за фонарь который, освещает площадь старого с/с в сумме 2000 тыс руб. 8000 тыс руб потратили в летний период на скос травы на детской площадке, аллее, памятнике. 15 000 тыс руб. были куплены запчасти на пожарный автомобиль, перчатки, налобные фонарики пожарной дружине.
 Хочу еще добавить, что самообложение идет исключительно  на уличное освещение и благоустройство  сел. 

		Уличное освещение
      В 2024 году установлено 7 новых фонарей, с октября по декабрь было установлено  и заменено  39 фонарей в пос. Северный и 10 в с. Новокраюшкино, в Лебяжьем 2 фонаря. Итого: 58 фонарей.
В  Затраты на  уличного освещения входят: приобретения самих фонарей это в сумме 400рублей фотореле  300 рублей и оплата услуг электрика в сумме 300 рублей таким образом на установку одного фонаря уходит 1000 рублей, на детскую площадку и памятник установили фонари большей мощности в 80 кв. соответственно и цена их выше.
Благоустройство
 Благоустройство сел муниципального образования осуществляется в соответствии с «Правилами благоустройства территории муниципального образования Северный сельсовет Первомайского района Алтайского края»  утвержденными решением Совета депутатов Северного сельсовета.                                                                        
 Каждый год, начиная с апреля на территории сельсовета проводятся  субботники по благоустройству,  в рамках  которого все домовладения и  предприятия должны привести в надлежащее состояние придворовые и прилегающие территории. 
    Были проведены субботники  возле  памятника, детской площадки.    на кладбищах пос. Северный и с. Лебяжье.
     Весной 2024 года развезли строительный бут со здания старого с/с на улицу Комсомольская, Некрасова, Садовая, а также развезли шлак, который остался после отопительного сезона. Таким образом своими силами сделали хотя бы часть дорог, засыпали ямы. Спасибо жителям, которые приняли участие в этой работе. Технику предоставил Чичиков Д. Н. Севрюков А.А., погрузчик дали ПТФ Молодежная – за всю работу была оплачена денежная сумма около 40 тысяч рублей.
     Летом реализовали проект местных инициатив демонтаж дороги ул Ленина сумма затраченная на ремонт составила  2 550 млн руб 800 метров. (по смете было 2.000 млн руб  , из за повышения цен в эту смету мы не вошли в 2024 году)
    Помимо ППМИ приобрели дополнительно гранулят 100 тонн на сумму 230 тыс руб – сделали площади ДК, амбулатории и памятника + работа техники.       (таким образом в 2024 г. сделали частичный ремонт дорог: Ленина, 40 лет Победы, Полевая, Комсомольская, Садовая, Некрасова). Дороги в с. Лебяжье были прогрейдированы летом ПТФ Молодежная, осенью прогрейдировали улицы с. Новокраюшкино и часть дорог пос. Северный.     Песок 100 тонн  был приобретен на сумму 30 000 тыс руб , который почти весь ушел на дорогу 40 лет Победы, отсев 150 тонн также дополнительно закупили , который ушел на дороги 40 лет Победы и К.Маркса  .
        В 2024 г. весной поступило заявление от жителей ул К. Маркса на ремонт части дороги, летом когда делали дорогу Ленина и сделали часть К. Маркса от магазина Экспромт до поворота на ул К. Маркса засыпали отсевом и гранулятом. 
   Ул. Полевая возле детского сада была огромная яма, так же сделали грейдирование и засыпали щебнем (щебень был куплен еще в конце 2023г)
   Ул. Садовая въезд на улицу прогрейдировали.  Севрюкова Алексей Алексеевич  на своей технике  засыпал остатками материалов эту часть дороги теперь ямы огромной там нет. 
      Скос травы заброшенных участков и обочин пос. Северный технику предоставили Шмидт Н.П. за работу  заплатили  16000 тыс руб. в с. Новокраюшкино заброшенные участки косил Девятов Н.  Спилили аварийные тополя в поселке Северном на сумму 70000 руб из бюджета с/с, часть оплатили сами жители. Всего спилили 17 тополей осенью спилили 2 тополя в с. Новокраюшкино на сумму 30 000 тыс руб. Чистили свалку 5 раз в пос Северном, техника предоставлялась в/ч Новокраюшкино. 
       Была ликвидирована свалка в Новокраюшкино на сумму около 400000 тыс руб. из  районного бюджета. 
       Подали заявку на дополнительные мусорные баки, в этом месяце этой  нас проинформировали с администрацией района о выделении нашему с/с дополнительных  11 баков, установим их где сейчас стоит по 1 баку – это ул Горького, ул Островского, улК Маркса, Аптечный переулок, Некрасова, Дорожный, с Лебяжье ул Зеленая. 
[bookmark: _GoBack]  Этим летом были сделаны дополнительные ящики на кладбище п Северный, лес предоставил Сивцов С.Н., Собственноручно сколотил их Солонкин Е. Н. и Никитин И В. Весной образовалась яма на асфальте ул Горько возле школы, дорожная служба выполнила ремонт летом. Осенью  собственником Сапожниковым Р.  здания старого с/с ул Ленина по решению суда разобрал аварийное здание, весной будем развозить бут на дороги, где ямы и грязь.   Этим летом также строительный бут с этого здания был вывезен, под руководством председателя Совета депутатов Атамася Александра Владимировича на ул Полевую, грейдером, предоставленным МУП ПКС разровняли его.
                                      Лес/ выделение древесины
В 2024 году Северный с/с выделил лес в количестве 50 куб, но жители отказались его получать, таким образом наш с/с остался без леса в 2024. В 2025 г. выделили всего 25 куб и то в Бийском лесничестве, чтобы его привезти оттуда, это будет стоить приличной суммы, я не думаю, что этот человек, которому он положен  будет его забирать. 70 куб выделили семье Сазыкиных пострадавших от пожара  в Озерском лесничестве.
  Дополнительно скажу про чипирование собак- заявок поступило ________ , отработали только  ____________ заявок

Участие в ППМИ
 Отдельно остановимся на  данном разделе, т.к. участие в программах дает возможность сельсовету дополнительно привлекать   в местный бюджет  денежные средства из иных бюджетных и внебюджетных источников, что  позволяет   благоустраивать территорию  населенных пунктов сельсовета и создавать более комфортные условия для проживания.
Конечно еще радует то,  когда видишь как объединяется все население в решение важной задачи .  Бесспорно, что реализуемые проекты, направлены на развитие  благоприятных и комфортных условий жизни  наших жителей, и на  благоустройство общественных территорий.
В 2024 г. было сразу подано 3 заявки на участие в программе, ремонт дорог: Северный ул Горького 400 м, с.Новокраюшкино ул Центральная 400 м, с. Лебяжье ул Молодежная 400 м. С Новокраюшкино на сегодня собрали всю сумму, с. Лебяжье и пос Северный еще собираем. До 15 марта необходимо собрать всю сумму и положить на счет: пос Северный собрали 129 500 р из 340 000 р,  с. Лебяжье собрали 78000 р из 120 000р.
  Пожарная безопасность
    За 2024 год у нас произошли пожары ул Садовая – загорелась баня, ул Юбилейная гараж Свириденко, ул Юбилейная дом Сазыкины. Декабрь месяц дом Радохлебовы с Лебяжье. Три пожара удалось ликвидировать добровольной пожарной дружиной нашего с/с и нашей пожарной машиной, активное участие в тушении пожаров принимают жители пос Северный на безвозмездной основе: это Антонов Виталий, Лапин Роман, Никитин Иван, Водичев Андрей, Вяткин Сергей, Солонкин Евгений, Попов Александр Петрович, Бондаренко Александр Александрович,  к сожалению не удалось спасти дом и все имущество семьи Сазыкиных. За работу этих людей низкий им поклон. Ведь эти люди работают совершенно бесплатно и делают все возможное для  предотвращении трагедии, рискуя своей жизнью. 
Водоснабжение
     Водоснабжение  не является полномочиями сельсовета, но не могу не затронуть эту тему, так как  проблемы с водой возникали весь год.
      Летом 2024 г начались проблемы с водоснобжением части пос Северный, а именно ул  Садовая, часть ул Ленина, ул Комсомольская, пер Северный, пер Торговый, с 14 июня практически остались без воды. Все это произошло из  за того , что скважина на ул Лесной исчерпала свой ресурс. Все скважины были пробурены еще в советские времена в 70х-80х годах. Встал острый вопрос о бурении новой скважины, до главы района и директора ЖКХ вся проблема была донесена сразу же. Началась подготовка  документации на проект новой скважины ул Лесной, планировалось пробурить ее в конце 2024 г, но РЦЦС не пропустила сметную документацию. На бурение новой скважины ул Юбилейная документы были готовы еще в 2023 г. поэтому в декабре 2024 г. пробурили новую скважину на ул Юбилейной, сделали закольцовку с основной частью поселка.  Документы на скважину на  Лесной проходят повторную проверку в крае, в этом году будут проводится работы по бурению.  в с. Лебяжьем были так же проблемы с водой на Молодежной с ноября 2024 г.  Хочу отметить, что с приходом нового директора в МУП ПКС Илларионова Дмитрия Юрьевича проблемы начали решаться в с. Лебяжье промыли водопровод и вода появилась у людей. В пос Северный наконец то сделана закольцовка ул Юбилейной с остальной частью поселка. В настоящее время вода есть везде, коллективных жалоб от населения нет!

Совет депутатов
   В  2024 году  состоялось 7  сессий Совета депутатов Северного сельсовета, Принято 30 решений.
Депутатский корпус  представляет  интересы населения, является законодательной властью.  


Культура
    23 февраля  и 8 марта в Северном ДК прошли концерты .  9 мая был проведен митинг в честь Дня победы, возложение венка и праздничный концерт. Праздники России не остались без внимания, такие, как 12 июня –День России, 4 ноября, День государственного флага России. Последнее воскресенье июня для молодежи и не только, проходила дискотека . в августе был проведен День села!
 На базе  ДК  работают 10 клубных формирований:
В  течение  2024года сотрудники ДК  принимали  участие в районных  и краевых  мероприятиях. 
    В ноябре  принимали  участие в краевых  конкурсах «музыкальный  автограф» - ВИА «Свирель»  а так же  в  номинации соло-баян С.А Ярославцев .В марте хор народной песни «Северянка» получил  диплом   на 6 краевом  фестивале  «Ради жизни на  земле» . В августе  «Северянские парни» принимали участие в районном фестивале «Родники российских  деревень»  в с.Калманка. С.А Ярославцев  был награжден  дипломом за участие в районном  конкурсе «Мы помним, гордимся». Принимал участие  в концертной  программе , посвященной  памяти Роберта Рождественского в с.Первормайское.
 4  ноября   выезжали в с Первомайское   на  благотворительный  концерт   в поддержку участников  СВО.  
 Сотрудники ДК тесно  работают  с детским садом «Теремок» со школой.  В летний  период прошел цикл мероприятий для  школьников, посещающих  летнюю  площадку совместно с Северной  модельной  библиотекой.  «Медовый» и «Яблочный» Спас  стали традиционными и любимыми праздниками для детей . Все календарные  и государственные праздники ( День России, день Флага,   Митинг , 9 мая , день молодежи, праздник села)  проходят на высоком художественном уровне, благодаря участникам  художественной  самодеятельности и руководителям объединений.   
 В октябре  прошел месячник для пожилых  людей .Совместно с Администрацией   сотрудники выезжали  на дом с поздравлениями и в конце месяца для людей  данной категории прошел концерт «Нам года –не беде» и  вечер-отдыха. В ноябре поздравления  принимали мамы, и в декабре для детей малых сел и юных северян прошел новогодний  утренник  «Приключения  деда Мороза», а  30 декабря праздничный концерт «Мы встречаем Новый год!». И по традиции 1 , 6 и 13 декабря  дискотека для молодежи.
Второй год  новогодние праздники для неорганизованных детей  всего сельсовета прошли в теплом, уютном танцевальном зале пос. Северный. Из с. Лебяжье и с. Новокраюшкино был организована доставка детей на школьном автобусе. На новогодней елке было более тридцати детей.  Также были приобретены Подарки – мягкие игрушки и сладости для всех деток. 
Школьный автобус предоставил директор Северной СОШ Иван Владимирович Никитин
 Конфеты были закуплены благодаря нашим спонсорам –предпринимателям ,!
Ну и игрушки были закуплены на сумму  15 000 тысяч рублей благодаря Председателю индивидуальных предпринимателей Шмелевой Анной Александровной ! ( уже второй год)
Ну и работники Дома культуры провели яркое красочное ,представление, для наших ребятишек. Остались все довольны и дети и мамы! 
Огромное спасибо всем за совместную работу!


Медицина
Открыто 2 ФАПА с Лебяжье, с. Новокраюшкино. На территории пос. Северный работает амбулатория , есть свой терапевт.

Совет ветеранов
Совет ветеранов,  принимали участия во всех мероприятиях , совместно с ДК и Советом женщин, участвовали в районных мероприятиях . Поздравляли Юбиляров на дому и вручали небольшие подарки.
 Принимают участие  в Волонтерском  движении  «Рука помощи», в течении года лили свечи, вязали сети, сухие супы, чаи травные и т.д.
Работа по составлению списков, сбору документов на награждение юбилейными медалями « 80 лет освобождения целинных и залежных земель» май. Пяти целинникам вручены медали в октябре.
Совместно с ДК дооформили стенд ветеранов ВОВ. Сбор фотографий, сведений. 
Поздравление на дому труженников тыла, узников концлагерей, детей войны с вручением продуктовых наборов.
Митинг у памятника погибшим. Возложение венков, цветов.
«Свеча памяти» зажжение свечей в честь погибших в годы войны. Май.
Участие в спортивных районных мероприятиях «Веселые старты» с. Повалиха. Награждены двумя грамотами Администрации Первомайского района. 
Спартакиада  с. Березовка – сентябрь награждены Благодарственным письмом  Администрации района.
Спортивная игра «Зарница» - Севернаяс/школа август – грамота Главы с/с
«Нам года, не беда» - праздник для пожилых людей в КДЦ октябрь.
Совет женщин 
   Наш женсовет является одним из лучших  женсоветов Первомайского района, чем мы с вами можем все гордится! Можно много перечислять , что было сделано ими  за 2024 год. Озвучу  самые важные моменты :
1. Сбор помощи участникам СВО, сбор и отправка гуманитарной помощи. Изготовление окопных свечей, сухих супов, чаев, вязание носков, изготовление браслетов, плетение защитных сетей и многое другое .
1. Поздравление Мамочек с новорожденными    и вручение подарков
1. Участие во всех мероприятиях как местных так и районных.
1.  Оказание помощи семьям, оказавшимся в трудной  жизненной ситуации . 
1. Проведение Благотворительных ярмарок 
1. Помощь в проведении поминальных обедов погибших участников СВО 
1. Участие во всех субботниках сельсовета
1. Клумбы на  детской площадки также закреплена за нашим  Женсоветом

    В конце выступления, со словами благодарности обращаюсь :

       Совету Женщин под руководством председателя Вяткиной Ольги Оскаровны, Совету ветеранов  под руководством Кармаевой Веры Дмитриевны.  Совету депутатов председателю Александру Владимировичу Атамасю.
       Отдельные  Слова благодарности Шмелевой Анне Александровне - председателю Совета предпринимателей. 
Благодарю всех за их безвозмездный труд и  помощь  в работе администрации сельсовета.
Выражаю признательность предпринимателям, юридическим лицам и руководителям организаций  Северного сельсовета за оказание финансовой и организационной помощи в  проведении мероприятий на территории сельсовета.
Из всего вышесказанного можно сделать вывод- что только совместными усилиями ,  общей сплоченной работой  можно воплотить в жизнь все наши планы. 
Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное  сотрудничество!

Доклад окончен. Спасибо за внимание.


